

# 拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་གི་འཛུགས་པུང་།

2025年2月7日 星期五 农历乙巳年正月初十 今日8版

LASA DAILY 第2688期 www.lasariobao.com

## 习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈



2月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。这是习近平同哈桑纳尔握手。

新华社记者 黄敬文摄

新华社北京2月6日电（记者邵艺博、董雪）2月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。

习近平指出，中文传统友谊源远流长。建交30多年来，双方不断深化政治互信，积极对接发展战略，各领域务实合作取得丰硕成果，在国际和地区事务中保持良好配合，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范，也为地区和平稳定和发展繁荣作出了积极贡献。中国和文莱共建命运共同体，顺应时代发展大势，符合两国和两国人民根本利益，开启了两国关系崭新篇章。双方要乘势而上，深化互利合作和战略协同，彼此尊重、坦诚互信，永远做隔海相望的好邻居、相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。

习近平强调，中方愿同文方在

国家发展道路上携手前行，为两国人民带来更多福祉。双方要加强共建“一带一路”倡议同文莱“2035宏愿”战略对接，推进广西—文莱经济走廊、恒逸石化两个旗舰项目，打造中国—东盟东部增长区和“陆海新通道”双枢纽。中方愿鼓励更多企业赴文莱投资兴业，支持文莱发展数字经济、人工智能、新能源产业，助力文方经济多元化。中方支持两国开展杂交水稻研究合作，欢迎文方用好中国国际进口博览会、中国—东盟博览会等平台，扩大优质农渔产品对华出口。双方要弘扬文化交流优良传统，深化教育、文化、旅游、地方、体育交流合作，共同推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，捍卫国际公平正义，为促进国际地区和平稳定发挥积极作用。

哈桑纳尔向习近平主席和中国人民致以蛇年新春祝福。哈桑纳尔

表示，在习近平主席领导下，中国保持经济持续快速增长，让数亿人摆脱贫困，这是了不起的成就。中国提出三大全球倡议，为世界和平、稳定、发展发挥关键作用，展现了负责任大国担当。文莱和中国始终相互尊重、相互信任，两国关系持续发展，携手迈向中命命运共同体。感谢中方支持文莱经济多元化战略，两国合作使文莱人民受益。文方坚定奉行一个中国政策，愿同中方巩固战略合作伙伴关系，为两国人民带来更多福祉。文方愿与中方加强政治互信，深化贸易、农业、渔业、能源等领域合作，促进人文交流。当前，国际社会面临新的复杂局面和挑战，文方愿同中方加强合作，坚持多边主义和自由贸易，维护发展中国家共同利益。

双方发表《中华人民共和国和文莱达鲁萨兰国关于深化战略合作伙伴关系、推进中命命运共同体建设的联合声明》。

（下转第三版）

## 曲水县：乡村文艺队舞出幸福美好生活

拉萨融媒记者 范江英



乡村振兴，文化先行。在曲水县，乡村文艺队作为乡村振兴的重要力量，不仅丰富了广大农牧群众的精神文化生活，更成为了推动乡村文化繁荣、展现乡村新风貌的重要载体。多年来，一支支乡村文艺队如繁花般绚烂绽放，让乡村文化焕发出勃勃生机。

连日来，曲水县各类规模的文艺比赛和活动接连不断展开，各村文艺队也随之忙碌起来。“一二三四，二二三四，很好，注意保持表情……”走进葛当乡热堆村党群服务中心，热堆村文艺队正在为全县行政村文艺队大赛加紧排练。整齐划一的动作、美丽自信的笑容……20名文艺队队员随着音乐全情投入地舞蹈，举手投

足间尽显专业范儿。“我们正在排练的舞蹈是《塞玛梅朵》，是我们为这次比赛准备的原创作品，由传统果谐改编。”曲水县委派的指导老师曲珍介绍，“队员们都非常积极，现在是农闲季节，大家自发聚在一起练习舞蹈、编排节目。”

热堆村文艺队成立于2017年，共有20名队员，年龄最大的40岁，最小的33岁，其中16名是女性队员，她们大多是家庭主妇。“当初组建村文艺队时，很多人只是出于兴趣来排练。文艺队成立后，我们参加了区、市、县三级各种大小比赛，到区外进行演出，荣获了很多大奖，大家的积极性越来越高。现在，文艺队已经成为我们村的一张名片，大家都以能成为文艺队的一员为荣。”说起热堆村文艺队组建发展一路走来的点滴，曲珍颇有感慨。

自文艺队成立以来，曲珍便担任舞蹈编导一职，八年的时光里，她不仅是队员们舞蹈上的好老师，更

是她们生活中的好朋友。这些年，她与热堆村文艺队的队员们共同经历了从学习到创新的转变，排练了超过160种来自全区各地（市）的传统与现代舞蹈。她们编创了《德瓦坚》《热堆谐庆》《塞玛梅朵》等富有民族特色的舞蹈作品，这些节目不仅贴近生活、弘扬主旋律，传递正能量，而且展现了传统舞蹈的魅力，反映了农牧民的幸福生活，每次演出都吸引了大批群众围观欣赏。她们的努力得到了认可，先后获得拉萨市首届广场舞大赛冠军、自治区健身广场舞交流展示大会一等奖、自治区助力乡村振兴战略民族传统体育乡村级比赛第一名等多项荣誉。

“起初我没有想到文艺队会有什么发展，仅仅因为自己喜欢跳舞就参加了文艺队，没想到会收获这么多成果。之前我经营着一家小茶馆，加入文艺队后，我们有机会参与各类节日活动的演出，通过这些演出，我们收入得到了提升。”热堆村文艺队队员曲宗说。

（下转第三版）

## 习近平会见泰国总理佩通坦



2月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

新华社记者 刘卫兵摄

新华社北京2月6日电（记者董雪、邵艺博）2月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

习近平指出，中泰友好传承千年，“中泰一家亲”历久弥新。建交半个世纪以来，两国坚持相互尊重、平等相待、真诚互信、守望相助，始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”，双方要继续携手前行，推动中泰命运共同体建设走深走实，更好造福两国人民，更多惠及地区和世界。

习近平强调，面对百年未有之大变局，中泰双方要巩固战略互信，坚定相互支持，以中泰关系的

稳定性和确定性应对外部环境的不确定性。中方愿同泰方对接发展战略，拓展互利合作，实施好中泰铁路等旗舰项目，推动中老泰联通发展构想早日取得更多成果。深化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作，携手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方赞赏泰方采取有力措施打击网络诈骗，双方要继续加强执法安全、司法合作，维护人民生命财产安全，维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲，共同举办丰富多彩的建交50周年庆祝活动，打造更多暖心、惠民工程，让中泰友好深入人心、世代相传。中方支持泰国担任澜湄合作共同主席，祝贺泰国成为金砖伙伴国，愿同泰方密切沟通协作，坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，增

进全球南方团结合作，维护世界和平，促进共同发展。

佩通坦表示，很高兴在“泰中友谊金色50年”之际访华。50年来，泰中关系经历风雨，始终守望相助、共同发展，始终相互信任、尊重彼此核心利益，建立了特殊的友好合作关系。泰方坚定奉行一个中国政策，期待同中方一道，加强高层交往，密切互联互通、经贸、农业等领域合作，促进人文交流、民心相通，开启共享和平、共同繁荣的下一个50年，造福子孙后代。泰方愿同中方和其他邻国加强司法合作，采取坚决有效措施，打击网络诈骗等跨境犯罪。中国在国际事务中始终发挥负责任大国作用，坚定维护发展中国利益，泰方愿同中方加强协调配合，共同应对全球性挑战。

王毅参加会见。

## 肖友才主持召开全市城市建设工作推进会时强调 精准化精细化精美化推动城市建设各项工作 以新面貌新形象新品质迎接自治区成立60周年

拉萨融媒讯（记者乔梁）2月6日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开全市城市建设工作推进会，听取2025年城市建设项目进展情况汇报，安排部署下步工作。强调，要牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念，精准化、精细化、精美化推动城市建设各项工作，努力以新面貌、新形象、新品质迎接西藏自治区成立60周年。

肖友才指出，城市建设是一

项长期性、系统性、复杂性的工程。全市上下要进一步增强责任感、使命感、紧迫感，强化系统思维和全局观念，大力践行“脚步丈量城市”的工作法，扑下身子、沉到一线、稳扎稳打，有力有序有效抓好今年城市建设重点项目，不断满足各族群众新期待，全力提高各族群众“幸福指数”。

要高度重视。坚持把城市建设作为经济社会高质量发展的重要抓手，全面推行清单化管理、项目化落实、工程化推进工作机制，努力形成上下联动、部门协同、齐抓共管的良好格局。

要压实责任。坚持层层压实责任、层层传导压力，紧盯节点、倒排工期，挂图作战、压茬推进，全程监管、确保质量，不断提高城市建设项目的开工率、竣工率、投资完成率。

要依法公开。严格按照法律法规和规章制度办事，进一步加强信息公开、积极回应关切、自觉接受监督，全面提升城市建设的规范性、透明度，尽最大努力赢得公众的理解支持。

要自律廉洁。紧盯关键环节，做实日常监督，创新方式方法，在项目建设中找准、盯牢、化解廉洁风险，坚决把牢项目建设“廉洁关”，全力护航打造“廉洁工程”。

## 藏历新年将至 火车站客运站客流高峰仍将持续

拉萨融媒讯（记者刘梦婕）随着藏历新年临近，火车站、客运站客流高峰仍将持续。记者了解到，拉萨火车站、拉萨市各汽车客运站多措并举、提早谋划、精心安排，做好各项准备工作，全力保障旅客便捷、安全出行。

春节假期结束第二天，记者来到拉萨火车站。站内人头攒动，候车大厅秩序井然。旅客们携带着满满的行李包裹，脸上洋溢着即将踏上归途的喜悦。车站工作人员各司其职，紧张有序地忙碌着，确保旅客安全、快捷地进站乘车。

1月28日至2月4日春节假期期间，拉萨火车站共发送旅客5万人次，日均发送旅客0.62万人次，到达旅客4.8万人次，日均到达0.6万人次。自2月4日开始，拉萨火车站迎来第二个返程高峰，主要以返藏务工人员为主，预计将持续至3月初。

拉萨火车站客运运转车间技教员次仁德吉说：“为有效应对春节返程高峰，拉萨火车站根据节前、

节中探亲、务工及旅游等不同类型人数情况，进行科学研判，增开人工实名制验证口、人工退票改签窗口、旅客快速进站绿色通道、提前预检车票、分区候车等措施，并在候车厅、进站口等重点区域安排专人引导，为旅客提供信息咨询、购票指导等暖心服务。拉萨火车站温馨提示，旅客乘车请预留充足时间进行安检、检票，以免耽误行程，并注意车站广播、电子显示屏自己所乘坐的车次，避免漏乘。”

（下转第三版）

## 第九届亚洲冬季运动会将于7日在哈尔滨开幕

（第六版）